在霧峰文化創意協會網站看到在地國際知名畫家黃圻文老師說:「有機故鄉、美學霧峰」「2023—霧峰美學經濟元年!」在物質富裕的現在社會,如何積極付諸行動創興藝術美學與人文精神運動,在生活實踐中提升人品,霧峰國中正在這條路上!

「霧峰真是個好地方,我們真有福氣能住在這裡!」「霧峰國中真是個好學校,我們真有福氣能在這裡!」本校以多元藝術的思惟為核心,結合音樂、舞蹈、繪畫、詩歌、運動、餐飲烘焙等編織多元文化,透過創作、分享、對話、交流,帶領學生用生活實踐美學,形構活潑熱鬧又具人文韻味的生命底蘊,真實表露動人的青春活力,養成欣賞異己包容傳承不同文化的素養,打造一所有開放觀點與前瞻創意的好學校,這所學校每個人都是說故事的人。

有教養的品德教育

我們以「成為一位有教養的人」為教育目標,從家長送小孩到校,學生要跟家長說聲謝謝,進校門要跟警衛阿伯、校長、主任、老師都問好,令人讚嘆的是學生都自動問好,沒有一個例外,尤其更重視要求灑掃應對進退、待人處世的微細處,這是生活教育非常成功的學校。相信懂得道謝道愛的孩子,心越柔軟越能感恩知足,長大之後必定是社會棟樑。

優質化的學習環境

「校園藝術化,藝術校園化」,新穎的社區共讀站,挑高2層樓提供絕美視野的閱讀空間,藏書豐富是滋養心靈的好去處。生活科技教室更是設備齊全,以創新、創客、創業的實做動態統整課程,培育學生的競爭力。本校「霧峰公共美學教育館」榮獲教育部校園美感教育環境再造優等第一名,是發展藝術教育培育人才的重要基地。再者,班班有冷氣和智慧教室,生生有 ipad 平板,教師運用行動載具更讓學生的學習互動全新升級進階。

多元創意的社團

社團給予學生嶄新嘗試與培養實力的機會!管樂團聘請國立台灣交響樂團指揮及特聘師資蒞校指導,有家長慕名而來讓孩子學習樂器,此起彼落樂音聲,時而鏗鏘壯闊,時而悠揚悅耳的合奏聲,能為國中留下精彩快樂的美好回憶!籃球合球社聘請兩位專業教練開發學生運動潛能,拓展與人溝通協調的機會,培養高抗壓性及求勝心,未來可以運動成績優良繼續升學,並投入運動相關產業。本校熱音樂團經常受邀演出,結合爵士鼓、吉他、電子琴等社團,外聘專業師資指導學生;還有熱舞社及扯鈴社、美術社、田徑社、食農服務社等,深受學生喜愛。

有機活化特色課程

本校是藝術教育亮點學校,更是美感教育實驗計畫的實驗課程種子學校, 美術專業師資堪稱遠近馳名,連續12年辦理阿罩霧之美寫生比賽,更是深化美 術教育有口皆碑。為培育未來職場達人,我們開辦多元技藝教育,非常重視學 生敬業樂業精神,以期他們未來就業有競爭力。另外,食農教育菇菇特色課程 獲得親子天下全國創意教案認證肯定,未來將積極發展有機活化課程與在地連結,以阿罩霧學讓學生瞭解霧峰發展的遞嬗變化及人文風華。

本校中庭有師生教與學的塑像藝術作品,上題「發揮教育的大愛,消除學生的大礙」,還有飛揚的青春雕塑作品,上題「教育是一種藝術,是生命對生命的引導,像一串串優揚的音符,彈奏在師生的真摯交流,迴響出人類永恆的美!」這正是霧峰國中的美好!